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Discours des voeux de M. le Maire

	 Mesdames, Messieurs, 
	 Chers concitoyens,

	 Dans un contexte particulier, il me revient le plaisir et l’honneur de vous 
adresser mes vœux au nom du Conseil Municipal, du personnel communal 
et du Conseil Municipal des Jeunes.

	 Dans ce contexte de pandémie qui engendre tant de difficultés économiques 
et sociales, tant d’isolement et de souffrances, tant de doutes et de 
désespoir, j’émets le vœu que nous puissions agir ensemble pour en sortir 
renforcés.

	 Agir ensemble autour des plus fragiles et des plus précaires d’entre nous, 
ensemble pour leur garantir en priorité la solidarité et la sécurité, ainsi que 
la confiance en l’avenir.

	 Ce sera là sans aucun doute, le défi de l’année 2021.
	 Je voudrais à ce sujet dire toute mon attention et celle 
du Conseil Municipal, à destination des commerçants et des 
petites entreprises, des artistes et des associations, des plus 
jeunes d’entre nous, les lycéens et surtout les étudiants. Ils 
sont, qu’on le veuille ou non, les premières et grandes victimes, 
d’une gestion, à bien des égards, tout à fait légitime mais 
incontestablement liberticide. On peut s’étonner, mais surtout 
saluer la discipline et le sens des responsabilités de l’immense 
majorité de nos concitoyens.
	 En tout état de cause, à Talange, ensemble, bénévoles, 
associations, commerçants, partenaires de l’action sociale, 
EHPAD (Etablissement d’Hébergement pour Personnes Âgées 
Dépendantes), Foyers des Personnes Âgées, C.C.A.S. (Centre 
Communal d’Action Sociale), Services Municipaux, élu(e)s, nous 
aurons - et je vous remercie - fait preuve d’initiative et d’une 
solidarité, très souvent citées et reconnues comme étant 
exemplaires. Mais surtout tellement utiles !
	 Et c’est d’ailleurs dans cet objectif d’utilité que je viens 
d’écrire au Préfet pour proposer à Talange, une salle et des 
moyens municipaux pour accueillir les opérations de vaccination. 
	 De toute évidence, aujourd’hui, l’urgence absolue, c’est 
la vaccination, au-delà de tous les «bla bla», des polémiques  et 
des mesures parfois difficilement compréhensibles. Il s’agit bien 
de la priorité.
	 Mesdames, Messieurs, cette année 2020 aura aussi 
été l’année du renouvellement de votre Conseil Municipal. La 
transition a été longue, la mise en place a été lente du fait du 
contexte épidémique.
	 Ceci étant, l’action municipale n’a pas faibli en 2020. Une 
grande partie de nos engagements, dans le cadre du programme sur 
lequel vous nous avez élus, a déjà été enclenchée ou mise en œuvre.



	
Ainsi, nous pouvons mentionner les travaux structurants 
comme :
- La Rue de Metz
- La passerelle Charles Anstett
- L’entrée de la ville
- La sécurisation des écoles Rue des Colombes
- La rénovation thermique du conservatoire municipale
- La création d’une véritable chambre funéraire
- La «bulle de tennis»
- Le développement de la Zone de la Ponte à la sortie 
autoroutière (nouvelles entreprises, micro-crèche...)
	 Mais surtout la Rue de l’Usine où le chantier a 
été important, ainsi que la Rue Croizat. Pour ces deux 
secteurs, des améliorations en matière de stationnement 
verront le jour courant 2021 et 2022 pour finaliser les 
chantiers.
	 Par ailleurs, le deuxième bâtiment du programme 
de logements seniors a été livré et, dans la foulée, la Rue 
Paul Eluard va pouvoir être requalifiée complètement, 
en même temps que nous continuons à remplir petit à 
petit nos surfaces d’activités dans cette même rue.
	 En matière de développement urbain, nous avons 
attribué, à l’unanimité des commissions 
et du Conseil Municipal, le marché de la 
ZAC des Usènes au sud du canal, et avec 
la CCRM (Communauté de Communes 
Rives de Moselle), le projet de halte 
fluviale avance de manière bien concrète 
en même temps que le lotissement du 
Port 2. Concernant la ZAC des Usènes à 
proximité de laquelle nous venons juste 
de poser la 1ère pierre de l’équipement 
communautaire destiné à l’enfance : un 
multi-accueil de 60 places. Nous avons décidé de diviser 
par deux le nombre d’habitations qui seront construites, 
passant de plus de 600 à environ 300 appartements 
ou maisons et laissant la place à un parc urbain qui va 
finir l’aménagement de l’ensemble des bords du canal 
CAMIFEMO (Canal des Mines de Fer de la Moselle) qui 
traverse notre ville. Ce site est en cours de modification 
en lieu de vie et d’attractivité comme cela était annoncé 
dès les années 1990 dans le projet «Talange 2020».

	 D’une manière générale, et c’est un engagement 
fort de notre programme municipal, nous sommes 
déterminés dans une démarche d’acquisition et/ou de 
préemption dans l’objectif de dé-densifier au maximum, 
de créer des petits parkings, des parcs, des aires de jeux 
et autres petits espaces verts sur l’ensemble de notre 
territoire.
	 Nous avons déjà commencé à prendre 
des décisions en Conseil Municipal en 2020, nous 
continuerons en 2021 et les premières opérations se 
feront assez rapidement dans les prochaines années. 
Plus que jamais, cette règle qui est la nôtre depuis 
longtemps et qui aura été incontestablement un gage de 
développement équilibré devra perdurer.
	 Je veux la rappeler, elle consiste en un triple 
engagement :  Quand 1€ est investi dans une zone 
d’activités, 1€ est aussi investi au centre-ville et 1€ investi 
dans les quartiers. Nous concrétiserons en 2021, dans 
cet esprit là, cet engagement au centre-ville en bonne 
intelligence avec l’association des commerçants et les 
partenaires économiques.
	 Concernant notre quotidien et l’objectif de vivre 

ensemble et d’émancipation qui constituent 
notre ADN, nous garderons dans nos priorités 
la jeunesse, le sport, la culture, l’école, la 
solidarité et nous renforcerons, conformément 
à notre programme municipal 2020-2026, les 
moyens pour la prévention, la sécurité et la 
citoyenneté.
	 Je ne doute pas que je pourrai compter 
sur chacun et chacune d’entre vous. 
	 Au nom du Conseil Municipal, des Services 

Municipaux, du Conseil Municipal des Jeunes et en mon 
nom personnel, je vous souhaite le meilleur pour l’année 
2021 avec une pensée particulière pour les plus fragiles 
et les plus isolés d’entre nous.
					     Votre dévoué,

Patrick ABATE,
					     Maire de Talange

«Quand 1€ est 
investi dans une 
zone d’activités, 

1€ est aussi 
investi au 

centre-ville et 1€ 
investi dans les 

quartiers.» 



Comme un air de Grand Nord...

 Les rives du canal

 La Place Jean Burger 
            et l’Eglise Jesus Ouvrier 

 Le Complexe Raymond Lambert

 Le square des coccinelles

 L’école Jean Burger

Quelques centimètres de neige sont tombés sur la ville au cours du mois de janvier. Retour en image sur cet épisode 
neigeux qui a fait du paysage talangeois un vrai décor nordique !



Remplacement de la Passerelle Charles Anstett

Retour sur les 4 semaines de travaux.

L’ancienne, en acier, 
pesait 32 tonnes...

La nouvelle, en aluminium, ne pèse 
plus que 12,5 tonnes

Une page s’est tournée pour la passerelle avec la découpe et la dépose de la structure d’acier après 26 ans de bons 
et loyaux services. La nouvelle passerelle, plus légère et plus résistante à la corrosion a été installée dans la foulée. 
Nous n’avons pas manqué d’immortaliser cette étape importante pour vous ! 
Retour en images sur cet évènement.



Après avoir subi une batterie de tests 
de résistance, la nouvelle structure a 
pu prendre place au dessus du canal 

CAMIFEMO.

L’impressionnante grue de 400 tonnes a 
permis de transporter la passerelle d’un bloc.
 Le talent et le travail millimétré des ouvriers 

ont fait le reste.



Rappel des principaux travaux réalisés et 
en cours ces dernières semaines...

Travaux - Entrée de ville

Fin de la seconde tranche de rue de l’Usine

«Bienvenue à Talange» à l’entrée de la ville

Recyclons nos sapins - Le broyage Recyclons nos sapins - Le ramassage

Aménagement de l’entrée de la ville
L’objectif de ce projet est de valoriser l’aspect visuel, esthétique 
et écologique des abords de la sortie autoroutière.
Le choix des végétaux est important afin de marquer les saisons 
visuellement. Il l’est également d’un point de vue écologique 
pour créer un écosystème et une biodiversité tout en tenant 
compte des interactions entre les différents végétaux.
D’un montant de 70 000 €, les travaux d’aménagement ont été 
menés par la société Créa Végétale. Les équipes ont mis en place 
deux rangées de chênes qui seront illuminées la nuit par un 
éclairage à LED. La plantation de murs de lierres dans les bacs à 
fleurs viennent compléter cette première phase.
Afin de pousser plus loin la démarche écologique, l’arrosage sera 
automatisé avec la mise en place d’un dispositif de récupération 
des eaux de pluie.

Recyclons nos sapins
Les agents municipaux des Espaces Verts étaient à pied d’oeuvre 
pour le ramassage des sapins dans toute la ville. Plus de 600 
sapins ont été collectés.
Les arbres ont immédiatement été broyés et seront réutilisés en 
paillage dans les espaces verts publics.
Il s’agit d’un procédé qui consiste à déposer 3 à 5 cm de broyat 
aux pieds des plantations afin d’améliorer la structure du sol, 
de réduire le développement des «herbes indésirables» et de 
limiter les arrosages. Pratique et écologique !

Fin de la seconde tranche de la rue de l’Usine
La réalisation des enrobés de la rue de l’Usine a finalisé la  
seconde tranche des travaux allant de la rue du Cimetière à la 
rue du Pont.
Pour rappel, cet aménagement a consisté à réaliser d’importants 
travaux d’enfouissement des réseaux avec la modernisation de 
l’éclairage public et la réfection de la voirie.
Depuis le 25 janvier, l’entreprise HTP intervient pour le compte 
de la Municipalité sur le parking du fond de la rue de l’Usine. 
Cette nouvelle phase prévoit, entre autres, la mise en place de 
l’éclairage public, le gravillonnage, l’installation de panneaux 
Stop et les marquages au sol.



Prévention - Sécurité

Sécurité des moyens pour l’action de proximité
Depuis le début de l’année, la Police Municipale a vu ses 
effectifs renforcés afin de permettre plus de présence et 
de proximité auprès des talangeois, pour la prévention et 
la sécurité.

Au total, ce sont deux nouveaux Policiers Municipaux, 
deux Agents de Surveillance de la Voie Publique (A.S.V.P.), 
une vacataire chargée de la surveillance des passages 
piétons en sortie d’école et un chargé de mission Sécurité, 
Prévention et Médiation qui garnissent les rangs des 
services existants.
Après le déploiement de la vidéo-protection sur la 
commune, la Municipalité a poursuivi ses efforts par 
l’augmentation du nombre de policiers municipaux afin 
de travailler sur une plus grande amplitude horaire et 
avec plus d’efficience.

Assemblée Générale du S.P.F.
Le Secours Populaire Français a tenu son Assemblée 
Générale en présence de Mme DAUTRUCHE, Adjointe 
au Maire et de Mme THULL, Présidente de la Fédération 
de la Moselle. Malgré la crise sanitaire, le SPF est en 
mesure d’assurer les distributions alimentaires.
M. POMPEY, le Président du comité talangeois - 
nouvellement réélu - et son équipe de bénévoles ont, 
cette année encore, été présents pour aider et subvenir 
aux besoins des familles nécessiteuses.
Le local de l’Association situé à la Maison des 
Associations, Rue Joliot Curie, est ouvert tous les 
lundis de 14h à 16h et et toutes les 3 semaines pour la 
distribution alimentaire le samedi matin.

Solidarité

Solidarité au Collège "Le Breuil"
Les délégués de classe du collège «Le Breuil» ont mis en 
place une action solidaire en faveur des plus démunis.
Au total, 70 «boîtes de Noël» ont été confectionnées et 
remises à 2 associations et 10 gros cartons de denrées 
alimentaires et de produits d’hygiène ont été remis aux 
«Restos du Cœur». Un grand bravo à eux !



MAI 2020
Le 3 mai, PIERRE Suzanne

SEPTEMBRE 2020
Le 3 septembre, CUVIER-NGUYEN Linh
Le 3 septembre, KALÉTA Elio
Le 11 septembre, BRKIC Ensar
Le 20 septembre, VODA Adrian
Le 21 septembre, AÏCI Ilyes
Le 23 septembre, VIZOT Gabin
Le 23 septembre, BUI Anna

OCTOBRE 2020
Le 3 octobre, CANALS	Abel
Le 5 octobre, NAROZNY Stella
Le 25 octobre, MESSINA Sandro
Le 29 octobre, TEITGEN Jassim

NOVEMBRE 2020
Le 1er novembre, DELANDES Emy
Le 2 novembre, CAICO Elisa
Le 11 novembre, WILHELM Léandre
Le 11 novembre, WILHELM Samaël
Le 14 novembre, ARSLAN Eymen
Le 19 novembre, KORUYURT Sam

DECEMBRE 2020
Le 1er décembre, ZAOUI Kalil
Le 10 décembre,BAJENEZA Marielle
Le 15 décembre, JUSUPOV Elen
Le 18 décembre, LUCATI Matteo
Le 20 décembre, BOLAT Kuzey
Le 23 décembre, MARCINIAK Annamay
Le 29 décembre, NEVES Pharell

NAISSANCES

SEPTEMBRE 2020
Le 3 septembre, Joseph AIRO et Léa ZELISKO
Le 5 septembre, Jérémy CALZARETTI et Emilie BARTHEL

OCTOBRE 2020
Le 10 octobre, Julien CONRAD et Christelle CHIGNOL 
Le 17 octobre,  Johanna PERNOT et Bilel YAKOUBI

NOVEMBRE 2020
Le 14 novembre, Yanis PAGANOTTO et Amélia KADI

SEPTEMBRE 2020
Le 24 sept., DEFONTAINE Nathalie et ETIENNE Aymeric 
OCTOBRE 2020
Le 14 octobre, DJAÉ Soilihadine et CHOMA Mélanie

NOVEMBRE 2020
Le 9 novembre, ELANTRI Kamil et TRUNFIO Vanessa

DECEMBRE 2020
Le 18 décembre, PAULUS Jonathan et MUNSCH Tiffanie
Le 21 décembre, VINCENT Charly et WEBER Julie 
Le 21 décembre, PAROLINI Aymeric et SAMSON Aurélie 
Le 31 décembre, WAGNER Michaël et ALETAHA Shiva

MARIAGE PACS

SEPTEMBRE 2020
Le 6 septembre, SMOLEN Jérôme, 50 ans
Le 7 septembre, EISEN Joseph, 91 ans
Le 29 septembre, FABBIAN Jacques, 84 ans

OCTOBRE 2020
Le 6 octobre, LEFEVRE	 Lucie, 95 ans
Le 8 octobre, SELIGHINI Maurice, 92 ans
Le 21 octobre, CHABEAUX Robert, 82 ans
Le 30 octobre, AIMONE-CAT Madeleine, 94 ans
Le 31 octobre, STRATAKIS Georges, 89 ans

NOVEMBRE 2020
Le 8 novembre, ALEMANNO Giovanni, 85 ans
Le 10 novembre, BASEGGIO Carmela, 96 ans
Le 18 novembre, DUVAL  Chantal, 86 ans
Le 18 novembre, CRONAUER Myriame, 40 ans

Le 19 novembre, EHRHARDT Liliane, 86 ans
Le 20 novembre, MATON Claudette, 75 ans
Le 25 novembre, SCAGNOLI Soccorsa, 90 ans
Le 26 novembre, RIPERT Michelle, 103 ans
Le 28 novembre, DI PIERRO Francesco, 87 ans

DECEMBRE 2020
Le 5 décembre, NICOLAÏ Robert, 87 ans
Le 8 décembre, BORDRON Marie, 87 ans
Le 9 décembre, MINARDI Mariette, 81 ans
Le 9 décembre, BOUAZERIA Nassera, 57 ans
Le 13 décembre, DAHAN David, 46 ans
Le 15 décembre, HORY Lucien, 94 ans
Le 21 décembre, BRUNNER Jacqueline, 90 ans
Le 23 décembre, THUMSER Armand, 84 ans
Le 31 décembre, LUZZA Pasquale, 88 ans

DECES


